מספר אבוגדרו
1. מה הכמות בגרמים ובמולים של החומצה הסטיארית הדרושה כדי לכסות את האגם בפארק הירקון בשכבה חד-מולקולרית?

הנחות: האגם הוא מעגל ברדיוס 600 מטר, מסה מולרית של החומצה  284 g/mol  ומימדי מולקולת חומצה – קוביה בעלת צלע  5Å.

      תשובה: 2133.5  ג"ר, 7.51 מול.
2. חשב את מספר אבוגדרו בעזרת ההנחות והנתונים הבאים:

א. המולקולות יוצרות על פני המים שכבה חד-מולקולרית בצפיפות הדומה לזו של החומצה             הטהורה.

ב. המולקולות של החומצה הסטיארית במצבה הטהור ועל פני המים נוגעות זו בזו ואריזתן צפופה    מאוד.

ג. צורתה של המולקולה כקוביה (הנחה גסה).

נתונים: מסה מולרית של החומצה = 284 גר' למול, צפיפותה  0.85 גר' לסמ"ק


שטח השכבה החד-מולקולרית = 400 ס"מ2 , נפח השכבה = 2(10-5 סמ"ק
תשובה: 2.67*1024 mol-1
3. כמה מולקולות יש ב-0.0098 גר' חומצה גופריתנית  (H2SO4), איזה נפח יהיה לתמיסה בריכוז 1M שמכילה כמות חומצה זו? (בהנחה של צפיפות 1.0 g/mL).
תשובה: 6.022*1019 מולקולות, 1*10-4 ליטר
4. מצא/י  איזה חומר יוותר בעודף וחשב/י את כמותו בסוף בתגובה:

KCl(s) + HNO3(l) ( Cl2(g) + NOCl(g) + H2O(l) + KNO3(s)

אם מגיבים 50 גרם KCl ו 50 גרם HNO3 . תשובה: KCl בעודף של 0.077 מול.
חשב/י את כמות ה-KNO3  שתיווצר במהלך הריאקציה. תשובה: 60.15 ג"ר.
5. אלף טונות של חול מכילים כטריליון  (1012) גרגרי חול. 

א. כמה טונות חול דרושות לקבלת מול אחד של גרגרי חול? תשובה: 6.022*1014 טונות.
ב. בהנחה שנפח גרגר 1mm3  ושטח ארצות הברית כ 10,000,000 קילומטרים רבועים, מה יהיה עומק ערמת מול גרגרי חול שתכסה את ארצות הברית באופן אחיד? תשובה: 60,220 mm
6. בתיבה שקופה הוכנסו 1.5(1012  מולקולות אוזון O3 . לאחר הקרנתן ב UV 90% התפרקו לפי התגובה:

2O3 ( 3O2
חשב/י את מספר מולי החמצן שהתקבלו ואת מספר מולי האוזון שנותרו.
תשובה: 3.363*10-12 מול חמצן נוצרו, 2.49*10-13 מול אוזון נותרו.
7. מהו מספר האטומים ב:

1) 3.97 מול Xe  תשובה: 2.39*1024
2) 18.3 (g Sc  (( = מיקרו- = מיליונית = 10-6)  תשובה: 2.451*1017
3) 11.5 mg Li  (m = מילי- = אלפית = 10-3)  תשובה: 9.979*1020
8. קבע/י את מסת גוש האלומיניום שבו אותו מספר אטומים כמו שמכילים:

1)  6.29 גרם כסף (Ag)  תשובה: 1.57 ג"ר
2)  6.29 גרם זהב (Au). תשובה: 0.862  ג"ר
9. בניסוי למדידת גודל מולקולות חומצה פלמיטית (חומצת שומן- C16) נמצא כי טפטוף 3 טיפות תמיסה של החומצה בהקסן בריכוז  0.1 mg/mLיצר שכבה חד-מולקולרית בשטח של  300 cm2. משקלה המולקולרי – 256 g/mol  וצפיפותה 0.85 גר/סמ"ק. הנחה שצורת המולקולה תיבה מוארכת בעלת חתך ריבועי אשר עומדת על הדופן הצרה שלה והמולקולות ארוזות בצפיפות ונפח טיפה הוא 0.05mL – מה רוחב מולקולה כזו (אורך הצלע הקצרה של התיבה)?
תשובה: 5.87*10-8 cm
10. אחת הצורות של היסוד פחמן בטבע היא יהלום. צפיפות היהלום היא 3.51 גר'/מ"ל. מהו הנפח המולרי של יהלום ע"פ נתון זה? תשובה: 3.42 ml/mol
11. כאשר מחממים Ba בנוכחות חמצן מקבלים תערובת BaO ו BaO2. חיממו 4.11 גרם בריום בנוכחות חמצן וקיבלו 4.75 גרם תערובת. מהו מספר מולקולות של BaO בתערובת בהנחה ששני התוצרים נוצרו ביחס 1:1?
תשובה: 9*1021
12. בניסוי קביעת נוסחה כימית ומספר אבוגדרו אלו מהמושגים הבאים קשורים לניסוי ומדוע? פרטו בכמה מילים:
1. קורוזיה
2. סיליקה ג'ל
3. המראה
4. נחיתה
5. מתח פנים
6. קואגולציה
